
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ
ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΣΤΙΣ ΗΠΑ

Στις 10 Νοεμβρίου 2014 ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα,
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στις
ΗΠΑ.

Μεταξύ 8 και 10 Νοεμβρίου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας πραγματοποίησε σειρά συναντήσεων
εργασίας.

Ειδικότερα δε στις 8 Νοεμβρίου στο χώρο του Θεολογικού Σεμναρίου Αγίου Βλαδιμήρου Νέας
Υόρκης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είχε συνάντηση με τον Πριμάτο και Αρχιεπίσκοπο της Αγγλικανικής
Εκκλησίας στη Βόρεια Αμερική δρ. Foley Beach.

Στη συνάντηση παρέστη ο Προκαθήμενος της ἐν Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησίας Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Ουάσινγκτον και Μητροπολίτης της Βορείου Αμερικής και Καναδά Τύχων, ο
Επίσκοπος Ναρο-Φομίνσκ Ιωάννης, Διευθυντής των ἐν ΗΠΑ παροικιών του Πατριαρχείου Μόσχας,
ο Πρωτοπρεσβύτερος John Jillians, Καγκελάριος της ἐν Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο
Πρωθιερέας John Behr, Κοσμήτωρ του Θεολογικού Σεμιναρίου Αγίου Βλαδιμήρου, ο Πρωθιερέας
Chad Hatfield, Καγκελάριος του Σεμιναρίου και Επίσκοποι της ἐν Αμερικῃ Αγγλλικανικής Εκκλησίας
Ray Sutton και Kevin Allen.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως τα μέρη συζήτησαν τις προοπτικές συνεργασίας μεταξύ της



Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της ἐν Αμερικῃ Αγγλικανικής Εκκλησίας.

Η ἐν Βορείῳ Αμερικῃ Αγγλικανική Εκκλησία συστάθηκε το 2009 βάσει των επαρχιών και ενοριών, οι
οποίες δεν αποδέχθηκαν τη φιλελεύθερη γραμμή της ηγεσίας τους. Το 2006 τινες Ιεράρχες της
Επισκοπικής Εκκλησίας της Αμερκής απέστειλαν γράμμα στο Μητροπολίτη Σμολένσκ και
Καλίνινγκραντ Κύριλλο Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας (νυν Προκθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας) για να λάβουν διαβεβαίωση ότι η
Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας είναι διαθέσιμη για τις επαφές και τη
συνεργασία με εκείνα τα μέλη της Επισκοπικής Εκκλησίας της Αμερικής τα οποία παραμένουν
προσηλωμένα στην Ευαγγελική ηθική διδασκαλία.

Σημειωτέον ότι στις 25-26 Οκτωβρίου 2012 ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε το ακαδημαϊκό
κέντρο της Αγγλικανικής Εκκλησίας στη Βόρεια Αμερική το Θεολογικό Σεμινάριο Nashotah House
Seminary (Wisconsin, ΗΠΑ), ιδρυθέν το 1842 και θεωρούμενο από τα πλέον συντηρητικά
εκπαιδευτικά θεολογικά ιδρύματα της Αγγλικανικής παραδόσεως. Το Θεολογικό Σεμινάριο
Nashotah House είναι γνωστή εξαιτίας της επισκέψεώς εκεί του Αγίου Τύχωνα μετέπειτα
Πατριάρχη πάσης Ρωσίας υπό την ιδιότητα του Επισκόπου στις ΗΠΑ. Εδώ αναγορεύθηκε επίτιμος
διδάκτωρ θεολογίας. Μέχρι σήμερα το Σεμινάριο διατηρεί ευλαβώς τη μνήμη της παρουσίας εδώ
του Αγίου.

Στις 9 Νοεμβρίου στη Νέα Υόρκη ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας πρακάθισε σε δείπνο εργασίας με τον
πληρεξούσιο εκπρόσωπο της Ρωσικής Ομοσπονδίας στον ΟΗΕ κ. Β. Τσούρκιν.

Στις 10 Νοεμβρίου ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας είχε συνάντηση με ένα από τα ηγετικά στελέχη
της Ευαγγελικής Εκκλησίας στις ΗΠΑ πάστορα της ενορίας Σωτήρος Χριστού Manhattan Timothy
Keller.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50928/
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